

编辑/张莉 校对/慧峰

“人造生命”引发伦理担忧

美国国会就此举行听证会

新华社供本报特稿 极少有人像克雷格·文特尔这样在发表研究后需要参加国会听证会，回答议员对有关研究成果的疑问。文特尔等“人造生命”研究专家定于 27 日在美国国会就引发伦理担忧的“人造生命”研究作证。

文特尔率领的研究小组 20 日

船员出现头晕等不适症状 美国召回清漏油渔船

新华社 5 月 27 日电 美国海岸警卫队 26 日发表声明说，由于参与墨西哥湾浮油清理工作的多名渔船船员身体不适，当局决定召回路易斯安那州附近海域 125 艘清漏油渔船。

声明说，三艘不同清理船上的 4 名船员“报告头晕、恶心、头痛和胸口痛”等症状。

海岸警卫队官员鲁宾逊·考克斯介绍，其他船员没有出现类似症状，但当局决定召回所有渔船以防不测。

4 月 20 日，距离美国路易斯安那州威尼斯东南约 82 公里的“深水地平线”钻井平台爆炸沉没。油井底部随后漏油不止，造成墨西哥湾大面积污染，美国政府和钻井租赁方英国石油公司评估漏油量在每天 5000 桶左右，但一些专家认为漏油速度达到每天 7 万桶。

媒体报道，大量浮油进逼美国沿海地区，威胁近海生态，美国南部三个州遭受“渔业灾难”，100 多公里海岸线受污染。美国政府投入大量船只、人力展开浮油清理工作，但进展缓慢。

在最新一期美国《科学》杂志上报告说，他们首次培育出由人工合成基因组控制的细胞，从而向人造生命形式迈出关键一步。

研究人员希望更好地了解驱动所有生命的基础机制并利用基因工程制造某些种类的细菌，用于生产燃油或消解毒性废物等。

规范这方面研究属于美国众议院能源和商务委员会的职责范围。

一些环保和伦理组织呼吁国会和联邦政府机构严格监管“人造生命”的研究，确保用遗传工程学方法制造的生物体不会流出实验室对人类生存的环境造成无法预测的破坏。

文特尔认为不必担心他们的研究成果会危害环境，理由是一方面研究人员在培育由人工合成基因组控制的细胞时把细胞设计成离开实验室环境就无法存活的生命形式；另一方面，细胞本身无比脆弱，只要在遗传密码中出现一个极小的错误，细胞就失去自我复制功能。



5 月 25 日，在美国路易斯安那州南部杰克逊堡的墨西哥湾野生动物康复中心，鸟类专家检查第 36 号褐鹈鹕。

这只大约 3 岁的褐鹈鹕生活

在路易斯安那州南部沼泽地，从墨西哥湾石油钻井平台“深水地平线”泄漏的原油近日侵袭了它的家园。幸运的是，遭受油污的第 36 号褐鹈鹕被救援人员发现并送到了

康复中心，接受了鸟类专家长达一个小时的细心检查和清洗。它将在这里度过观察期，然后被送到新的没有污染的栖息地。

(新华社发)

火车轰隆入站 童车滑动落轨

宝宝命大躲过一劫

新华社供本报特稿 26 日，澳大利亚墨尔本一座火车站出现惊魂一幕：一名 15 个月大的婴儿所乘的婴儿车滑向铁轨，与一列进站火车相撞。

幸好，婴儿奇迹般生还，仅受轻微伤。

奇迹：婴儿轻伤

墨尔本 Tooronga 火车站向媒体提供的监控录像画面显示，这名 15 个月大的婴儿待在婴儿车里，与他 3 岁的哥哥还有祖母一起在站台候车。突然，婴儿车渐渐滑过站

台边缘，掉在铁轨上。这时，一列火车进站，将婴儿撞出 8 米至 10 米远。列车司机赶忙下车，把婴儿从火车头下拉出。他惊讶地发现婴儿神志清醒，身上仅有几处擦伤和淤青。

医护人员说：“他只受点轻伤是个奇迹。”这名婴儿正在当地一家儿童医院接受治疗，情况稳定。

这是一年来墨尔本第二次出现婴儿车与火车相撞、婴儿生还的奇迹。

去年 10 月，一名 6 个月大的

婴儿乘坐的婴儿车同样滑上铁轨，与进站列车相撞。这名婴儿仅仅在额头上被撞出一处肿块。

责任：祖母疏忽

美联社报道，祖母看护这名婴儿时的疏忽，险些酿成惨剧。

报道说，这名祖母当时看着别处，没有盯紧婴儿车。受伤婴儿的小哥哥爬出婴儿车后，婴儿车开始向铁轨滑去。

惊险一幕发生后，3 岁的哥哥大哭，祖母由于紧张而颤抖，一时说不出话。

相关部门没有公开这名婴儿和祖母的姓名。

缺陷：站台倾斜

墨尔本列车运营管理部门发言人克里斯·怀特菲尔德告诉英国《每日邮报》记者，站台的设计缺陷引发这惊魂一幕。

Tooronga 火车站使用老式站台，站台与铁轨之间存在向下坡度。

怀特菲尔德说：“为了排水需要，老式的站台与铁轨间一般有向下坡度。”

■图说天下



“阿特兰蒂斯”号着陆

这是 5 月 26 日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心拍摄的着陆后的“阿特兰蒂斯”号航天飞机。

“阿特兰蒂斯”号航天飞机于美国东部时间 26 日 8 时 48 分(北京时间 20 时 48 分)在佛罗里达州肯尼迪航天中心着陆，完成了计划中的“绝唱”之旅。此行是“阿特兰蒂斯”号 1985 年服役以来的第 32 次飞行，也是计划中的最后一次。按照计划，“发现”号和“奋进”号航天飞机将分别于今年 9 月和 11 月各进行一次飞行，然后美国的航天飞机将全部退役。 (新华社发)



俄罗斯发生爆炸

5 月 26 日，救援人员在爆炸现场救助伤员。

当日，斯塔夫罗波尔市中心发生爆炸事件，共造成 7 人死亡，这次爆炸中的 30 余名受伤者中有 9 人伤势严重。斯塔夫罗波尔护法机关的一名知情人士说，是一辆汽车发生了爆炸，不排除是一次恐怖袭击。 (新华社发)



热浪袭击巴基斯坦

5 月 27 日，巴基斯坦青年在拉合尔一处瀑布冲凉避暑。

近日来，巴基斯坦全国各地接连遭受热浪袭击，目前已导致至少 18 人死亡。 (新华社发)

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市新闻最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构建洛阳日报报业集团大传播网络。
●权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、找信息、查地图、找工作、找大集、交朋友、上网校、办证缴水电、律师咨询……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。
●每天 20 万人次的访问量，独创动感的多端体方式，为您打造广泛的宣传新平台。
●洛阳第一手机新闻电子杂志《豫读》免费下载，一刊在手，风尚随行。让“阅读”成为“便捷”的享受。
●Wap 网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳，随时随地、轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道 101 号 22 层 | 咨询电话：0379-65236618

洛阳市新闻第一
洛阳市新闻第一